

възникнали и по отношение на домакинствата, в които единият от родителите е работил извън населеното място, в което живее семейството му. Това в някои случаи е възпрепятствало точната идентификация на домакинството по отношение на броя на членовете и взаимоотношенията между тях вътре в домакинството. Наложил се мнението, че трябва да съществува дефиниция за "дете", защото използваните различни възрастови граници правят данните несъпоставими в международен аспект.

В някои страни се използват методи, които подобряват въпроса за отношението към избрано лице (главата на домакинството). Те са включвали използването на матрица, която е позволявала да се проследят взаимоотношенията между всички членове на домакинството, а не само към определеното лице. Подобна матрица е използвана в България при някои извадкови изследвания, свързани с домакинствата. Друга форма, която е била използвана от някои страни, е включването на въпрос за взаимоотношенията вътре в семействата, откъдето е ставало ясно кое лице към кое семейство се отнася. Третият метод се заключава в използването на две лица, към които са отнасяни останалите членове на домакинството и семейството.

На срещата беше обърнато специално внимание на **еднополовите** съжителстващи двойки. Представителите на страните, в които този феномен за-

сега най-често е разпространен (главно в скандинавските страни), подчертаха колко е сложен този проблем и как е осъществено идентифицирането на такива двойки чрез индиректни въпроси. Взето бе решение като първа стъпка в тази насока ясно да се определи понятието "еднополова двойка".

Проблемът с бездомните лица трябва да бъде решен при следващия цикъл преброявания чрез създаването на класификация за тях или чрез отнасянето им към институционални специализирани домакинства.

На срещата беше постигнато съгласие, че е необходимо да се преразгледа въпросът за т. нар. "повторно създадени семейства" (известни още като "реконституирани"). Едно вероятно решение е включването на въпрос за годината на първия брак и за годината на настоящия (или текущия) брак. Всеобщо беше мнението, че това е твърде чувствителна област, в която инвазията може да бъде посрещната с неприязън или дори с враждебност. Последиците от включването на подобни въпроси могат да имат отрицателно въздействие върху цялото преброяване. Още повече, че в някои страни (в т.ч. и в България) тези данни се получават от текущата демографска статистика и едва ли е необходимо да се навлиза в тази деликатна материя по време на преброяването.

При дискусията за домакинствата специално внимание беше обърнато на въпроса за притежаваните от тях